

Senátu Parlamentu České republiky

Vážené paní senátorky,
Vážení páni senátoři,

obracíme se na Vás jménem petentů petice s názvem VODA JE ŽIVOT¹. V přiložené publikaci Vám přinášíme 1. díl důkazů a názorů lidí, kteří se stali zástupci petentů. Každý z nich připojil k faktům i svůj pohled na věc a motivaci k podpisu petice. V publikaci najdete názor ekonoma, který 20 let brání vodárny přes soudy, zastupitele, starosty, dlouholetého člena představenstva městské vodárny, investigativního novináře, advokáta nebo osoby léta působící v čele energetického regulačního úřadu.

Všichni v nějaké podobě zjistili, že modely, v nichž ve vodárenství figuruje soukromý podnikatelský subjekt, jsou nevýhodné pro občany, firmy, obce i pro stát.

Problematika vodárenství v České republice se díky osvětě nadačního fondu PRAVDA O VODĚ² dostala do povědomí lidí. Ti již chápou, jak důležité je napravit pokřivený systém správy životně důležité tekutiny – vody. Proto vznikla občanská iniciativa, která vyústila v návrh 10-ti principů popsaných v petici. Přináší systémové řešení vodárenství v České republice. Pod petici se podepsalo již přes 34.600 občanů a další přibývají.

Osoby na současném stavu profitující nebo za něj odpovědné, Vám budou tvrdit, že je vše vyřešeno nebo, že vše řeší návrh ústavního zákona o ochraně vody. Neříkají pravdu. Důkazem opaku je obsah 1. dílu publikace a zejména ROZBOR³ návrhu ústavního zákona, který přikládáme (na podatelnu Senátu ČR byl předán již dne 17. 6. 2020). V ROZBORU jsme doložili, že návrh zákona je pro občany a pro stát nevýhodný, protože neřeší právo veřejného sektoru ovládat peněžní toky z vody. Tedy to podstatné, z čeho je možné zajistit udržitelnost a rozvoj vodárenské infrastruktury.

Pravda je taková, že ve vodárenství, coby strategickém odvětví pro stát, máme nainstalován systém „dobývání renty“. Zásadní důkaz o jeho nekalém nainstalování jsou rozsudky, které od roku 2007 dosáhl zakladatel nadace ve vodárenských kauzách. Délka soudních sporů je navíc důkazem, že v České republice neexistuje vymahatelnost práva. Pokud Ústavní soud⁴, konstatuje pochybení soudců Nejvyššího soudu a ten až poté, tj. po cca 10 letech potvrdí porušení zákonů České republiky, pak je obrana vodáren a občanů přes soudy neúčinná.

První díl publikace jsme doručili 350 lidem, kteří na klíčových postech ve vedení státu rozhodují o tom, zda je správa vody pro 10 mil. občanů České republiky nastavena, a řízena v jejich zájmu, nebo v zájmu soukromých firem. K publikaci mají v elektronické podobě přístup také petenti, a ti ji šíří dál. Doručili jsme ji rovněž zástupcům médií v České republice a v zahraničí a protikorupčním organizacím. Na pokrytí nákladů vzniku publikace jsme se složili s občany.

¹ www.pravdaovode.cz/petice

² www.pravdaovode.cz/nfpov

³ <https://pravdaovode.cz/rozb-or-uz-ochrany-vody/>

⁴ <https://pravdaovode.cz/rozsudek-us-zlin-16-5-2017/>

Informace, které vám předkládáme, jsou pravdivé, ověřitelné, hroživé a šokující. Dáte-li si do souvislosti nekalé praktiky osob a subjektů v České republice s protiprávním jednáním již odsouzeným ve Francii nebo v Německu, a seznámíte-li se s obsahem prvního dílu publikace, dojdete k pochopení stavu, který je léta zamlčován, bagatelizován a neřešen.

Výstižně se o stavu vodárenství v České republice vyjádřil soudce Krajského soudu v Brně, když veřejně konstatoval: „*Veškerá faktická moc v České republice je v rukou koncernů a finančních skupin. Všechno ostatní je stále trapnější hra.*“⁵

Tam, kde končí možnosti občanské iniciativy, nastupujete Vy. Nabízí se jen jedna možnost k nápravě systému, která vyžaduje změnu Ústavy. Každý z Vás můžete svým rozhodnutím přispět k nápravě, k zachování přístupu k vodě a její dostupnosti pro všechny.

Právo na vodu mají ve své Ústavě např. v Izraeli nebo ve Slovinsku. Nevydáváte se proto na neprobádanou cestu. V jiných zemích již pochopili nakolik důležité je vodu chránit a zamezit kupčení s ní. Není to jen o penězích, je to o kvalitě vody, o přístupu k ní, o bezpečnosti, o svobodném rozhodování a strategii do budoucna. Věříme, že se Vaše cesta vyústí ve změnu Ústavy tak, jak je v petici VODA JE ŽIVOT navrhováno.

Vaše rozhodnutí je rozhodnutím pro život na mnoho následujících generací. Je to něco, jako historická stopa, kterou po sobě může každý z Vás zanechat. Nechceme tím nikterak zlehčovat důležitost Vašich jiných rozhodnutí, ale nikdy to nebylo rozhodnutí o něčem, co k životu potřebuje každý z nás, a bez čeho se neobejde – o VODĚ.

S důvěrou se proto na vás obracíme, jako k jediné a poslední účinné obraně toho, co je pro život nejdůležitější. Dovolíme si vás současně požádat, abyste si ověřili vše, co předkládáme. Zároveň, vzhledem k tomu, že ne všechny požadavky petice jsou řešitelné změnou Ústavy a ochrana soudní cestou je neúčinná, měly by být prošetřeny nemravné nájezdy na vodárny a odpovědnost konkrétních osob. Na základě zkušeností z Francie doporučujeme zřídit vyšetřovací komisi, která nekalé a protiprávní dění kolem vodáren zdokumentuje, zveřejní a se znalostí pravdy navrhne kroky k nápravě.

Dovolujeme si Vás požádat o sdělení, zda jste ochotni zřízení vyšetřovací komise „VODA“ iniciovat.

S pokorou k VODĚ

Radek Novotný



Eva Štauderová

za Nadační fond PRAVDA O VODĚ

Ve Sviadnově 20. dubna 2021

⁵ soudce JUDr. Miroslav Weinštuk, v pořadu REPORTÉŘI ČT odvysílaném 5.9.2016